

# Все по-взрослому!



В конце сентября спасатели ПСС Челябинской области совместно с Комитетом образования города Усть-Катава провели Городской туристический слет для школьников.

Сотрудники Усть-Катавского отряда Поисково-спасательной службы Челябинской области не первый год принимают участие в детских мероприятиях. Так уж сложилось, что с самого начала своего существования спасотряд дружит со всеми детскими учебными заведениями города, чему и те, и другие очень рады. Будь то какой-нибудь праздник или юбилей, спасатели всегда почетные гости, а если дело касается зарницы, пешего похода или спортивных состязаний, то они и главные эксперты.

Так в преддверии Международного дня туризма было решено организовать городской турслет для школ города и ближайших поселков. Как и всегда, задачей спасателей

стала подготовка спортивной части – «Полосы препятствий». Педагоги же взяли на себя организационно-увеселительные мероприятия и, наверное, одну из самых приятных частей любых соревнований – награждение победителей.

Долгожданный слет, вопреки всем прогнозам, порадовал своим солнечным утром и теплым днем. А Галицкий ключ – место проведения мероприятия – деревьями в ярких сентябрьских красках осени. В то время как учителя заканчивали последние приготовления, а спасатели проверяли готовность дистанции, на поляне, точно грибы после дождя, выросли яркие палатки. Школьники со знанием дела разводили костры, собирали хворост, доставали из

рюкзаков походные котелки и обозначали границы своих лагерей: кто-то выставлял по периметру пестрые флажки, кто-то стоящий «волчатник».

«На старт! Внимание! Марш!» – Мальчишки и девчонки из восьми городских школ побежали на дистанцию. Первым испытанием стала «Поляна знаний». Здесь нужно было продемонстрировать знание топографических знаков, правила ориентирования на местности и способы подачи сигнала SOS. Как на настоящем экзамене, школьники тянули билеты, в которых были описаны чрезвычайные ситуации и задания. Одним из таких заданий было оказание первой медицинской помощи человеку. Каково же было удивление ребят, когда они узнали, что эту самую помощь придется не рассказывать, а показывать, да еще и не как обычно, на манекене Гоше, а на живом человеке. Из каждой команды был выбран «пострадавший», которому озвучили «диагноз». Остальные же участники с помощью бинтов, жгутов и шин должны были оказать ему ПМП и на носилках отнести к импровизированному медпункту.

Участники одной из команд так усердно накладывали шину, что «пострадавшая» Катя вскрикнула: «Вы мне сейчас точно что-нибудь сломаете!». «Не бойсь, сейчас забинтуем и понесем», – ответили ей друзья. «Ладно, только не вперед ногами, пожалуйста!» Вот такие остроты усть-катавские шестиклассники! Как только «пострадавший» был передан в руки таких же импровизированных врачей, команда отправлялась на второй этап – восхождение на гору. На вершине их ждало еще одно испытание под названием «Переправа». Справившись с ним, участники соревнований по веревке спускались с горы, а строгие судьи-спасатели пристально следили за тем, чтобы карабины были замурфованы, а техника безопасности соблюдена.

Спустившись, ребята приступали к следующему пятому этапу – «Вязка узлов». Здесь спортсменам нужно было быстро, а главное, правильно завязать несколько видов узлов. Торопились, вязали, ошибались, нервничали, перевязывали заново и бежали на этап «Бревно». По бревну перебирались через ручей, а там их ждало уже новое испытание – веревочная параллельная переправа.

«Быстрее! Быстрее!» – скандировали болельщики. Участники и так бежали, как на пожар. Конечно, когда следующий этап так и назывался «Пожар». В распоряжении участников ранцевый огнетушитель, канистра с водой и три (!) весело горящих костра, которые нужно непременно потушить. Потушили? Теперь на финиш!

Немного отдышавшись после такого забега, участники турслета подошли к творческо-кулинарному конкурсу. Кулинарному – потому что конкурс был на лучшее походное блюдо, а творческому – потому что это самое блюдо нужно было оригинально подать. И с этим все команды справились на пятерку с плюсом! В развлекательной программе были песни, танцы, стихи, проза, в меню – все, начиная от походной каши и щей, заканчивая солянкой и икрой заморской-баклажанной. В этом конкурсе победа досталась команде под названием «Топ» из школы №4. Именно у них был самый вкусный походный борщ и самая веселая песня. И, раз уж мы заговорили о победителях, то в спортивных состязаниях «золото» досталось ученикам школы №23 поселка Вязовая.

Когда лучшие были названы, а дипломы и призы розданы, уставшие, но счастливые ребята начали прощаться со спасателями, слетом и Галицким ключом. Туристический слет подошел к концу. До новых встреч, юные туристы!

**Наталья СТАРИКОВА,**  
пресс-секретарь  
Поисково-спасательной службы  
Челябинской области

## «Огонь – друг, огонь – враг...»

Начало нового учебного года – это, несомненно, праздник для учеников, их родителей и учителей. Каждый из них должен быть уверен в том, что их жизни ничего не угрожает, но если вдруг возникнет опасность, то знать, как нужно действовать и вести себя в случае возникновения и развития пожара.



Весь сентябрь Раменское районное отделение Московского областного отделения ВДПО совместно с отделом Государственного пожарного надзора по Раменскому району, Комитетом по образованию Раменского района, Бронницким городским отделом образования, а также с привлечением сил и средств территориального управления «Мособлпожспас», Раменского гарнизона ОФПС, РАМ-СПАС проводило «Месячник пожарной безопасности» в общеобразовательных и дошкольных учреждениях.

В рамках месячника прошли Дни безопасности, включающие в себя тренировочные эвакуации со спасением пострадавшего из «горящих» зданий, показ пожарной и спасательной техники, аварийно-спасательных инструментов, первичных средств пожаротушения. Ребята видели тушение условного очага пожара при подаче пенообразователя и воды с помощью рукавов и лафетных стволов, надевали костюмы пожарных и спасателей.

Обучать детей правилам пожарной безопасности необходимо с самого раннего возраста,



чтобы это было их правилом на всю жизнь, поэтому противопожарная разъяснительная работа также велась и в детских дошкольных учреждениях, включая в себя занятия на темы «Правила пожарной безопасности» и «Огонь – друг, огонь – враг», а также просмотр видеофильмов на противопожарную тематику. Ребята с удовольствием принимали участие в игре «Набери 01», отгадывали загадки. В конкурсе

рисунка на асфальте ребята изображали животных, бегущих от огня, добрые руки пожарных, спасающих людей, непотушенные костры, спички, зажигалки, а также пожарные машины, горящие школы, дома, больницы и т.д.

За первый месяц учебного года в наших различных мероприятиях приняли участие более 4000 детей.

**Наталья САМОЙЛОВА,**  
Раменское РО МОУ ВДПО